



李秀恒：佔中和平收場是奇迹



李秀恒表示，滬港通開通對香港肯定有好處。

【香港商報訊】記者劉楚婷報道：香港中華廠商聯合會會長兼香港經貿商會會長李秀恒表示，回顧2014年違法佔中事件，是本港多年來少有的抗爭運動，牽涉到好多複雜的政治因素。此次國際關注的事件能夠奇迹般和平解決，當中凸顯了本港是文明社會，市民是愛好和平、支持法治。警方的文明執法，在世界上起了示範作用。

李秀恒指出，雖然佔中清場結束，但許多涉及政改的事情根本未解決，後續還有待觀望。不過，此危機暫時獲得解決，總算鬆一口氣，

反映本港是福地，港人的容忍度高。至於整件事實在值得反思，反映本港回歸後，教育出

現問題。國民教育被否決是好無道理，青年學生對於國家民族淡薄，令人痛心。回歸後，本港的公民教育不足，連中國歷史都列作選修科，通識科加強了學生的批判性，但有許多漏洞。特區政府要在教育方面痛下功夫，對基本法的普及教育不夠，更不加入課程。

在教育方面須痛下功夫

他揀選2014年香港商界最關注的十件大事，分別是「中信泰富斥2865億購母公司資產」、「滬港通幾經波折終在11月開通」、「新地高層涉許仁家開審」、「政改五步曲開啓人大定框架」、「阿里巴巴棄港赴美上市」、「香港發生大規模違法佔中事件」、「前海深港合作工作方案出爐」、「保普選反佔中行動聲勢浩大」、「四中全会提出依法治國大方略」、「人民幣兌換2萬元限制放寬」等。

樂見中央全力持續反貪

談到「四中全会提出依法治國大方略」，李秀恒樂見中央政府全力持續反貪，希望能真正實踐法治。他認為，依法治國一定要向民間社會的陋習開刀，改變腐敗風氣，例如封建制度存在以來的送禮陋習。中國的貪污問題由幼稚園入學開始，好多家長要送禮給老師，此種風氣是由幼年開始建立。就如港大深圳醫學院的生意不好，原因是不收紅包，家屬竟然不放心送病人入院。政府要杜絕貪污風氣，除了訂立法例，更要扭轉幾千年來的民間向官員送禮的歪風。正所謂習慣成自然，好難改變。

監管欠靈活損港經濟

他指「阿里巴巴棄港赴美上市」正好是本港官僚作風的結果，令本港錯失了機會。阿里巴巴原本想在港上市，但因為監管機構不願意改

例，只好放棄在港上市，改在美國，實在非常可惜。

如果阿里巴巴成功在港上市，對於本港證券市場國際化、推廣網上生意都會有好大的促進作用。美國可以容納阿里巴巴上市，本港卻是眼白白地讓「肥水流向別人田」。本港上市制度的監管欠缺靈活，對經濟會造成損失。

滬港通開通固港金融地位

至於「滬港通幾經波折終在11月開通」，他說對於本港肯定有好處，初期推行時雖然使用的額度不足，但意義不減。此事件加強內地金融業接軌國際的試金石，意義在於「通」，對中國金融業與國際接軌有嘗試作用，對本港亦有好處，可以鞏固本港的金融地位，人民幣國際化也走出一大步。他估計，滬港通將會帶動本港商業樓宇的需求，預計愈來愈多國企陸續將總部遷至本港。



眾會友一同舉杯合照，祝願香港中小企業發展促進會於新的一年更進步。

中小企業發展促進會辦年度晚宴

【香港商報訊】記者 Zita 報道：香港中小企業發展促進會前晚舉行年度嘉賓晚宴，邀請多位會友於灣仔君悅酒店共聚一堂，歡迎新加盟會友之餘，並分享過去一年的成果與收穫，場面熱鬧。

在晚宴上，香港中小企業發展促進會會長宗第表示，2014年對香港中小企業發展促進會來說，絕對是收穫的一年。香港中小企業發展促進會協辦多項活動，包括：為亞洲品牌挑選亞洲品牌大使，將亞洲品牌文化與亞洲朋友融合一起，推進亞洲品牌在世界的影響力；提升亞洲品牌實力；於香港貿發局中小企業服務中心舉辦「香港環球中小企業合作圓桌會議」等。



(右起) 宗第、香港貿發局副總裁葉澤恩及亞洲品牌形象大使邱美薇合照。

香港佛山社團總會 隆重成立

林雄曾俊華林武劉悅倫楊曉光等主禮

【香港商報訊】記者李少華、陳文華報道：香港佛山社團總會成立暨第一屆會董就職典禮前日假灣仔會展中心隆重舉行，鄧祐才榮任創會主席，李塔源榮任首屆會長。廣東省委常委、統戰部部長林雄，財政司司長曾俊華，中聯辦副主任林武，佛山市委書記劉悅倫，市政協主席楊曉光等蒞臨主禮，並主持就職監誓及頒發證書。晚會筵開180多席，近二千會員嘉賓及社團好友歡聚一堂，舉杯同賀，場面熱鬧喜慶。



林雄(右四)向主席團頒發證書，由鄧祐才(左四)代表接受。

鄧祐才任主席 李塔源任會長

出席的主禮嘉賓還有中聯辦社團聯絡部部長李汝求、九龍工作部部長何靖，佛山市政協副主席、市委統戰部部長馬克照，佛山市委副書記李予甫。佛山有關部門領導、禪城區、南海區、順德區、三水區、高明區各級領導亦專程到賀，帶來家鄉人民的祝福，共同見證香港佛山社團總會正式成立，祝賀首屆會董隆重就職。

鄧祐才致辭時表示，佛山香港一衣帶水、血脈相連，兩地交往頻密，互聯、互通、互動、互補，成效顯著。佛山居港鄉親達40萬之眾，是香港愛國愛港的重要力量。總會的成立，將更加積極團結廣大佛山旅港鄉親，凝聚愛國愛港愛家鄉的社團力量，服務社會，並將繼續促進佛港合作，擔任橋樑紐帶角色，為佛港兩地的社會事業、慈善事業作出積極貢獻。

曾俊華致賀時強調，多年來，佛山和香港

一直維持非常緊密的聯絡，早在97回歸前，佛山已是不少港人回流、置業的地方，更是不少港資企業向外發展的基地。廣深港高鐵通車後，佛山到香港只需一小時車程，相信到時兩地的人流、物流、資金流等交往會提升到更高層次。港人除喜愛佛山飲食文化之外，詠春拳一代宗師葉問、國際武打巨星李小龍、洪拳大師黃飛鴻等都來自佛山。他指出，現時居港佛山鄉親達40萬人，該會的成立，對於連結在港佛山人，以及建立香港與佛山之間的密切聯絡將起到非常重要的作用，預祝該會會務蒸蒸日上，事事順利。

團結鄉親促進佛港合作

劉悅倫表示，該會的成立是香港佛山鄉親社團發展史上的一個里程碑，極大地拓展聯絡鄉誼、促進發展的平台，是廣大旅港鄉親的大喜事，也是家鄉佛山的大喜事。佛山各大家旅港社團在團結鄉親，服務社會等方面發揮着，家鄉人民為你們自豪和驕傲。他指出，近年來，佛山大力推動產業的轉型、城市的升級、民生的改善，經濟社會實現了持續健康發展。港澳鄉親為家鄉建設作出了巨大貢獻，據不完全統計，歷年來投資佛山的港澳項目達6700多個，投資總額逾400億美元，貢獻卓著。

林武指出，佛山是人傑地靈、人才輩出的好地方，亦是中國改革開放的成功典範。多年來，旅港佛山鄉親，以動力、進取、樂善好施的美德，愛國愛港的好傳統受到社會尊重。香港的好多成就，「一國兩制」的成功實踐，香港社會的繁榮穩定都離不開佛山鄉親的巨大貢獻。今日香港佛山社團總會正式成立，標誌着佛山旅港鄉親，從此有一個更大的大家庭，更有利於凝聚廣大鄉親，團結力量，取得更輝煌的成就。

會董們在鄧祐才帶領下，由曾俊華監督，即場舉行莊嚴的宣誓就職儀式。並由林雄頒發證書予主席團、楊曉光頒發證書予會長團，李予甫頒發證書予會董團。大會還備有豐富禮品及抽獎、精采文藝節目助興，來自佛山家鄉的南獅表演有聲有色，粵曲演唱唱情濃郁，歌舞表演美輪美奐，賓主頻頻舉杯，氣氛熱烈親切。李塔源致謝辭，衷心感謝各界鼎力支持，感謝眾多嘉賓蒞臨到賀，為就職典禮增輝添采。該會常務副主席兼秘書長盧浩宏，副主席招應璋、禰國全、關庭蔭、李世雄、黃甘培，常務副會長伍步功、李國雄、李詠詩、周偉淦、區子安、連廣城、廖漢輝、歐陽永、蔡彪、鄧楓、鄧偉林、謝孔雲、羅家聰、羅榮銘、蘇長榮、蘇祖耀等出席了這次活動。



香港佛山社團總會正式成立，主禮嘉賓與首屆會董在就職典禮上合照。

蔡啓文攝

「台灣食品節」明天開幕

【香港商報訊】記者黃虹報道：「台灣食品節」媒體品嘗會昨日在香港逸東酒店明珠廳舉行，會上宣布，由經濟部國際貿易局主辦的台灣食品節從9日起，在3家台灣食品進口商新台場、華記永昌及添安在全港16家分店舉行。



嚴重光(左六)與嘉賓及進口商代表合照。

理黃義明表示，去年台灣發生的劣油事件對他們打擊很大，11月中後慢慢好轉，希望通過台灣食品節及推出的一系列優惠活動，讓香港消費者恢復信心，他們重點推薦台灣肉鬆、溫泉蛋及新產品玫瑰鹽糖等。新台場董事長錦泉表示，希望通過食品節，重建台灣食品安全、優質形象，重點推薦大黑松牛軋糖、鳳梨酥及黑蒜餅乾等。華記永昌黑橋牌香腸經常斷貨，董事長漢平表示，希望今年台灣食品再闢高峰，而他們亦重點推薦養生食品如藥燉羊肉爐、薑母鴨、人蔘雞等。

新台場、華記永昌及添安3家進口商，9日起將在全港16家分店同期促銷珍貴糖心鮑魚、維格鳳梨酥及海瑞貢丸等應景食品；除全面提供9折優待外，凡購買金額超過200港元，再送現金券20港元，多買多送，送完即止。

寧夏青聯訪港

【香港商報訊】寧夏青年交流促進會和寧夏自治區青聯港區委員會共同主辦的「寧夏青聯訪港代表團」一行10人，由新任寧夏青聯主席王偉率領訪港，得到多位寧夏政協及青聯區人士熱情接待，賓主交流甚歡。出席的寧夏政協港區委員包括鄭俊武、朱志明、徐小龍、梁傑迅、彭穎生等，並與多個機構會面交流，包括中聯辦、香港青年聯

會、國際青年商會香港總會等。除了拜訪不同的機構外，也在理工大學出席由劉慶庭博士的分享座談會。另外，寧夏亦有拜訪香港軍總會，讓他們認識香港制服團隊活動。訪港活動結束後，寧夏青聯紛紛表示是次訪港有助學習及提升青年工作，協助年輕一代成為推動寧夏未來發展的正能量，期望日後有更多機會與香港交流及互相學習。

覺光長老圓寂靈灰撒海遊娑婆

【香港商報訊】香港佛教聯合會會長覺光長老圓寂捨報，1月4日為七七四十九天後之首



長老法嗣代表將灰罐投入海中。

日，弟子們依長老遺願，將長老靈灰撒入大海，由於船隻容量關係，以先到先得方式接受了400多名信眾參與了「覺光上人靈灰撒海遊娑婆禮暨放生儀式」。

船隻由北角碼頭出發，當日由本港靈僧大德、智慧長老、智慧長老、紹根長老主法灑淨，整個場面非常莊嚴、肅穆。參與儀式的法師還包括來自中國佛教協會的

兩位副會長照誠法師和覺醒法師，香港佛教聯合會執行副會長寬運法師、宏明法師，佛聯會秘書長演慈法師、觀宗寺監院果德法師以及來自內地、本港、東南亞各國各地區法師和佛教居士400多人。

船隻駛達本港西博寮海域後，覺光長老嗣法弟子代表宏明法師、照誠法師、覺醒法師、常藏法師、海濤法師、果德法師、演慈法師和心航法師等八位法師一起將盛載覺光長老靈灰的環保灰罐和鮮花瓣投入大海。不少信眾均難掩對長老的捨心，傷心落淚。

覺光長老嗣法傳人、香港佛教聯合會執行副會長宏明法師表示，覺光長老立下這個遺願，是給予弟子最後一次身教，他教導弟子要認識生命的無常，珍惜光陰，服務人群。其次，長老提醒人們不要執著於自我，生命本來源自於大自然，大自然裏每一個生命、一草一木，皆有其存在的價值及意義，我們要彼此尊重，和諧共處。我們每一個生命最後均必須回歸大自然，這就是眾生平等的重要啟示。